

菲称中国渔民在黄岩岛使用氰化物 外交部:纯属无中生有 凭空捏造

央视新闻

2月19日,外交部发言人毛宁主持例行记者会。有记者提问,据报道,17日,菲

律宾渔业和水产资源局发言人称,中国渔民一直在黄岩岛使用氰化物,故意破坏菲渔民的传统渔场。请问中方对此有何回应?

毛宁表示,上述表态纯属无中生

有,凭空捏造。中国对黄岩岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。中国政府高度重视生态环境保护和渔业资源养护,坚决打击违法违规的捕捞活动。

国台办:

泉州红会将派员 陪同家属赴金门处理渔船事件善后

新华社 石龙洪 刘欢

国务院台办发言人朱凤莲19日表示,2月14日台湾有关方面粗暴对待大陆渔船致2名渔民遇难恶性事件发

生后,福建省、泉州市有关方面持续与船员家属沟通,决定由泉州市红十字会等派人陪同家属于20日赴金门,接回2名生还人员并处理相关善后事宜。

朱凤莲强调,台湾有关方面应对船员家属及有关人员赴金门提供便利,做好安排,认真对待他们的正当关切,配合处理好善后事宜,避免进一步伤害两岸同胞感情。

外媒报道欧盟预计 对苹果公司罚款5亿欧元

新华社 杨舒怡

据外媒报道,欧洲联盟委员会预计将对美国苹果公司处以约5亿欧元罚款,理由是该公司在音乐流媒体服务方面存在反竞争行为,违反欧盟的反垄断法规。欧盟预计将在下月初宣布这一处罚决定。

英国《金融时报》18日报道,流媒体公司Spotify此前向欧盟监管机构投诉苹果公司,指控苹果禁止各类应用软件通知客户在苹果应用商店之外还存在其他更便宜的订阅音乐服务。欧盟方面随后对苹果公司是否存在反竞争行为展开调查。

《金融时报》援引多名知情人士的话报道,欧盟委员会调查认定苹果公司违反了欧盟相关法规,决定对这一美国科技巨头处以5亿欧元罚款。这家媒体表示,欧盟委员会和苹果公司均拒绝就此事置评。

据了解,这将是欧盟首次对苹果公司因违反反垄断法规而处以罚款。

英国出台指导意见 支持学校全面禁止手机

新华社 荆晶

英国政府18日出台指导意见,支持校方完全禁止学生在学校使用手机。英国教育界人士对此表示欢迎,认为这一政策将提升学生的学习效率,改善学生在校表现。

据英国《每日邮报》当天报道,根据该指导意见,学校可以禁止学生在学校的任何时间和地点使用手机。

学校可选择以下4种方法之一禁用手机:禁止带手机到学校;到校后将手机交给老师;到校后将手机锁到指定地点;学生可以自己保管手机,但必须保证任何时候都不使用。

这份指导意见说,除非工作需要,否则教师也不应在学生面前使用手机。同时,家长也应该积极参与其中,想要联系学生的时候可以通过学校办公室,而不是直接给学生打电话。

英国教育大臣吉莉恩·基根说,学校是学习的地方,手机会造成不必要的干扰,至少在课堂上是这样。她希望这些指导意见能帮助教师提升学生的表现,也能让教师专心教学。

英国通信管理局的数据显示,英国97%的孩子到12岁时已有了自己的手机。

联合国教科文组织去年7月发布2023年《全球教育监测报告》,对在教育机构中过度使用智能手机等移动设备表示担忧。该报告援引包括“国际学生能力评估计划”在内的国际评估数据称,过度使用通信技术与学生成绩之间存在负面联系。

还有一些研究发现,儿童的焦虑、抑郁和自卑等心理问题与手机的使用存在关联。此外,手机还可能成为校园霸凌和性骚扰的工具,会让儿童接触不健康内容。

美国明尼苏达州发生枪击案 致4人死亡

新华社 黄恒

美国明尼苏达州伯恩斯维尔当地时间18日早晨发生一起枪击事件,造成包括枪手在内的4人死亡。

据明尼苏达州警方当天晚些时候在新闻发布会上介绍,一名持枪男子当天凌晨在一处住宅内挟持了一名女性和7个孩子,嫌疑人与被挟持者为同一家人。警察大约在当地时间2点接到有关家庭暴力事件的报警电话并赶到现场,双方形成对峙。数小时后,双方爆发枪战,2名警察和1名消防部门的救护人员被打死,另一名警察受伤,嫌疑人后来开枪自尽。所有被挟持者均未受到伤害。

警方说,嫌疑人持有许多枪支和弹药,从屋内多个位置向屋外的警察开枪射击,引发众多警察还击。开火前,警方人员正与嫌疑人谈判并试图劝说他离开那处住宅。本案更多具体情况仍在调查中。

雨水节气 采制春茶



2月19日是雨水节气,广西兴业县山心镇蓬塘村茶农紧抓农时,采制春茶。近年来,兴业县大力发展茶产业,全县茶园面积2万多亩,年产值约1.8亿元。

新华社 曹祎铭 摄

检察机关依法 对刘连舸涉嫌受贿、违法发放贷款案提起公诉

新华社 刘硕

记者2月19日从最高人民检察院获悉,中国银行股份有限公司原党委书记、董事长刘连舸涉嫌受贿、违法发放贷款一案,由国家监察委员会调查终结,经最高人民检察院指定,由山东省济南市人民检察院审查起诉。近日,济南市人民检

察院已向济南市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人刘连舸享有的诉讼权利,并讯问了被告人刘连舸,听取了辩护人的意见。检察机关起诉指控:刘连舸利用担任中国进出口银行党委委员、副行长,党委副书记、副董事长、行长,中国银行股份有限公司党委副书记、副董事

长、行长,党委书记、董事长等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件,为有关单位和个人在贷款融资、项目合作、人事安排等方面提供帮助,非法收受他人财物,数额特别巨大;违反国家规定发放贷款,数额特别巨大,且造成特别重大损失,依法应当以受贿罪、违法发放贷款罪追究其刑事责任。

贵州警方破获假调味品系列案抓获19人

新华社 汪军

记者2月19日从贵州省公安厅获悉,省公安厅食药环侦总队牵头侦破销售假冒注册商标的调味品系列案,打掉制售假冒调味品团伙2个,抓获犯罪嫌疑人19名,查获假调味品5000余袋,涉案金额700万余元。

2023年12月8日,某知名调味品品牌代理公司报案称,其发现贵阳、毕节等地有销售假冒其委托代理品牌味精、鸡精调味品。接报后,省公安厅食药环侦总队迅速组建设省、市、县联合专案组,三级联动开展专案侦办工作。

经查,以吴某军、陈某波为首的2

个犯罪团伙分别盘踞在毕节、贵阳制售假冒多个品牌调味品牟取暴利。通过传统侦查与数据分析相结合,专案组迅速摸清2个犯罪团伙的基本框架、人员分工及销售方向。之后,贵州警方出动20余名警力在贵阳、毕节开展第一次集中收网,顺利将包装环节2个犯罪团伙7名犯罪嫌疑人悉数抓获。